



## OPĆINA CEROVlje PLANIRA KONZERVIRATI OSTATKE CRKVICE SV. KOCIJANA U MJESNOM ODBORU BORUT

# Misterio crkvice na međi biskupii



Ostaci crkve Sv. Kocijana (Kancijana) iznad Boruta

Uz nju je vezana legenda koju je u Cerovljanskom zborniku prenio župnik Janko Gortan koja kazuje da se u Borutu govorkalo da se ispod poda crkve sv. Kocijana nalazi zakopano blago. Jedne noći k crkvi su se uputili kradljivci ne bi li se dokopali dragocjenosti, ali ih je tijekom kopanja neka jaka čudna sila odbacila daleko izvan ruševina crkvice

**BORUT** - Davno napuštenu i razrušenu crkvu posvećenu akvilejskom mučeniku sv. Kocijanu (Kancijanu) koja se nalazi na vrhu brijega između sela Dausi i Tencići na području mjesnog odbora Borut, Općina Cerovlje želi sanirati, konzervirati i uključiti u turističku ponudu.

Nedavno ju je uz pratnju arheologa-konzervatora Josipa Višnjica iz Hrvatskog restauratorskog zavoda koji niz godina vodi arheološko-sanacijske radove na obnovi općinskih srednjovjekovnih utvrda obišao cerovljanski načelnik Emil Daus koji vjeruje da će uspjeti iznaći sredstva za konzervaciju ostataka crkvice čiji su okoliš prije pet godina na radnoj akciji uredili sami mještani. Na otkrivene ostatke zidova prosječne visine oko jednog metra u tih su nekoliko godina ipak djelovale atmosferske prilike, pa je konzerviranje sada postala nužnost, kazao nam je Višnjic na povijesnom lokalitetu, a zanimljivo bi bilo otkriti otkad crkva datira.

Osim po svojoj osobitoj poziciji na vrhu brda (475 metara n/v) s

kojeg, naročito kada bi se raščistila vegetacija koja ju okružuje, puca pogled na brdoviti krajolik unutrašnje Istre, lokacija je posebna i po tome što se tijekom povijesti nalazila na tromeđi negdašnje pićanske, porečke i tršćanske biskupije i kao takva služila kao hodočasničko odredište. Uz nju je vezana legenda koju je u Cerovljanskom zborniku prenio župnik Janko Gortan koja kazuje da se u Borutu govorkalo da se ispod poda crkve sv. Kocijana nalazi zakopano blago. Jedne noći k crkvi su se uputili kradljivci ne bi li se dokopali dragocjenosti, ali ih je tijekom kopanja neka jaka čudna sila odbacila daleko izvan ruševina crkvice.

Prema usmenoj predaji crkvice je srušena u doba mletačko-austrijskih ratova, prije otprilike četristo godina, ali su se hodočašća k njenim ruševinama nastavila sve do polovice 19. stoljeća. Osim ostataka drevne crkvice nepoznate starosti na istom se brijegu na 300 metara udaljenosti nalaze ostaci davno napuštenog sela Bonašini. **Andelo DAGOSTIN**